

臺灣大學學術聯盟赴德州攬才，逾 60 名菁英熱烈參與

駐休士頓辦事處教育組

為強化我國高教競爭力，並帶動教學與研究品質，教育部自 107 年起推動「玉山計畫」，規劃藉由提供符合國際競爭之薪資待遇，吸引國際人才來臺任教，讓國際人才之學術能量在臺灣學術環境扎根。

駐休士頓臺北經濟文化辦事處教育組於美國中部時間 2023 年 11 月 25 日、28 日與 29 日，分別在德州休士頓、大學城 (College Station) 及奧斯汀 (Austin) 舉辦攬才會議與學人交流餐會，由國立中央大學周景揚校長所率領的臺灣大學學術聯盟 (University Academic Alliance in Taiwan, UAAT) 訪問團之 7 所大學代表與會，成員包括國立臺灣大學廖婉君副校長、吳忠幟研發長、邱雅萍副研發長、國立中興大學周濟眾副校長、國立臺灣師範大學陳焜銘副校長、國立陽明交通大學電機學院王蒞君院長、黃昱智主任、國立中山大學工學院郭紹偉院長、國立台北科技大學機電學院蔡孟伸副院長及國立中央大學太空系張起維主任等師長；3 場攬才說明會計有超過 60 名美南地區博士後研究員及博士生參與，分別來自萊斯大學、MD Anderson 癌醫中心、貝勒醫學院、德州大學奧斯汀分校及德州農工大學等知名學校。



在各場攬才說明會中，來自臺灣的師長們除特別簡報各校辦學特色及規劃，也強調各校在研究經費、宿舍、幼托方面尤其照顧年輕教授的需求，是海外學子學成歸國後最敦實的靠山，更鼓勵學人：「回家不需要理由，出來就是為了回家；回國後產、官、學緊密合作的環境，更能協助國家未來發展。」盼海外優秀人才未來扎根臺灣，建立支援網絡，在教學研究的道路上彼此扶持。



奧斯汀德州大學電子工程系教授暨美國國家發明家科學院陳瑞

曾院士、德州農工大學公衛學院陳蕾詩副教授、Shawn Chiang 助理教授與也到場與留學生分享在美學界從事研究及教學工作的甘苦談，鼓勵同學多吸取不同經驗，積累未來研究及教學能量，不論未來在臺灣或是在美國，都能為家鄉盡一份心力。

現場學人學生互動熱絡，交流踴躍。參與的博士生均表示很高興有機會參與攬才活動，感受到臺灣師長們求才若渴的心情，在互動中對目前臺灣高等教育現況有第一手且深入的了解，裨益畢業後出路有更明確的方向。



撰稿人/譯稿人：賴晏如

資料來源：駐休士頓辦事處教育組